2022年4月 星期一

农历千寅年三月廿五 今日4版 总第7352期



统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

🌇 今天阴转阵雨;明天雨止转阴。东南风5级。明晨最低气温:17~18℃,今天最高气温:24~25℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

## 汪香元在市疫情防控指挥部工作会议上强调

# 疫情防控仍是当前头等大事

本报讯(记者 王俊)昨日,市 委书记汪香元主持召开市疫情防 控指挥部工作会议,进一步部署压 实全市疫情防控工作。他强调,要 保持高度清醒,把疫情防控依然作 为当前的头等大事来抓,切实筑牢 防疫屏障。市委副书记、市长胡卫 江,市政协主席赵建初等参加会

会议指出,要在从严从紧做好 疫情防控的前提下,有序恢复正 常生产生活秩序。对于符合防疫 条件的企业和建筑工地,逐步推 动复工复产:凡是不符合防疫要 求的企业和建筑工地,一律不得 复工复产。重点企业、劳动密集

型企业必须实行内部闭环管理, 不具备条件的实施"点对点"上下 班闭环管理。要牢牢把握做好安 全生产工作的主动权,既要关注 已经复工复产的企业,也要及时 消除准备复工复产企业在设备调 试、安装等环节可能存在的风险

会议强调,要细致入微地做好 防疫各项具体工作,再小的事情也 要一项一项落实到位。要坚持"人 物环境"同防,对来自中高风险地 区的货物、邮件、快递等要加强检 测、实施静置、严格消杀;尤其是复 工复产企业,务必做到这一要求。 社区和社会面管控要进一步加强,

重点查以非正常状态进出我市人 员、未按照规定进行核酸检测人 员、苏康码和行程码异常人员、生 产经营单位"场所码"应用情况;菜 场、商超、建材市场等重点场所要 加强"技防",以方便流调溯源的开 展。随着气温升高,要改善交通 卡口核酸采样点设施,优化布局 设置,在保证车辆高效率通行的 同时,关心关爱采样人员。要继 续守牢沿沪沿昆边界、"公铁水" 沿线区域,加大志愿者招募力度, 加强对防疫临时辅助人员的培 训,做好公共卫生间等重点场所

会议指出,要用好群众、企业

的力量,讲一步构建群防群控、联 防联控的防疫格局。要发动百万 市民共同参与到疫情防控中来,以 "人人都是第一责任人"的高度自 觉,不断巩固我市目前取得的防疫 成果。要将党建引领、社区治理这 两篇文章做好,充分发挥基层党组 织、基层群众自治的作用。要加强 宣传,增强群众的"疫情就在我们 身边"意识,引导群众养成良好卫 生习惯,自觉做到少出门、不串门、 不扎堆、不聚集,非必要不离太、不 来太,不到高速公路、国道、省道和 所有往返上海方向车流密集的其 他道路沿线及周边逗留、捡拾废弃

# 致太仓市民的一封信

亲爱的市民朋友:

2022年的春,令人难忘。共 同抗击新冠肺炎疫情、守护城市 家园,成为我们每一个太仓市民 的头等大事。

我们看见,在这座城最需要 的时候,100万分之一的您,全力 以赴、主动配合、无悔付出。襁 褓中的婴儿即将"断粮",多方爱 心接力,迅速将特配奶粉送到 "宝妈"手中;患癌的病人药盒告 急,街道、社区辗转四地,9小时后 连夜取回"救命药";居家老人不 会使用智能手机,经志愿者耐心 指导,学会了线上团购买菜…… 这样的画面"太"温暖!

我们看见,面对奥密克戎变异 毒株的您,坚守家园阵地,筑牢小 区"防控网":自觉配合核酸检测要 求,不厌其烦参加一轮又一轮检测; 支持配合封控、管控措施,以个人暂 时的不便换来城市的安全……这 样的守护"太"安心!

我们看见,同样为人子女、 为人父母的您,在危急时刻,舍 小家为大家,化身"天使白""马

畅通

近期,太仓海事

局统筹抓好水路疫情

防控与物流保通保畅

工作, 倾力护航太仓 港"陆改水"业务,为 航运企业、船舶等提

供便捷安全的水上快 速通道,保障水上物

记者 吴金柱 文/图

流链畅通。

甲红""守护蓝",奔波在核酸检 测、隔离管控、流调溯源、社区防 控的第一线,不分昼夜、连续作 战……这样的付出"太"给力!

但是,奥密克戎病毒远比我 们想象中来得更为凶险狡猾,连 日来,我市在区域核酸筛查中依 旧发现新冠肺炎阳性感染者,分 布在一些区域……病毒再次呈现 其隐匿与不确定的一面,这不断 提醒我们:抗疫是一场攻坚战,更 是一场持久战。我们尤其需要沉 着应对,怀着决战决胜的信念,做 好打持久战的准备:我们尤其需 要发扬连续作战精神,不能有丝 毫麻痹思想、厌战情绪、侥幸心 理、松劲心态;我们尤其需要健全 常态化防控机制,查漏补缺,扎紧 口袋,外防输入:我们尤其需要坚 持常态化防控和局部应急处置有 机结合,最大限度减少疫情对经 济社会发展的长期影响。

市民朋友们,请多一份责任 和参与,与城市一起向好而行。 此时此刻,我们更需要您的守望 相助、挺身而出。太仓紧邻周边

疫情高发地区,外防输入压力巨 大,非正常途径入太隐蔽性强,病 毒隐匿传播风险大。作为城市的 主人,要积极投身疫情防控,主动 报名参与边线巡查、小区查验等 重要工作,及时发现身边风险隐 患,对来(返)太人员、违反防疫规 定的行为及时报告,凝聚起群策 群力、联防联控强大力量。

市民朋友们,请多一份理解 和配合,支持逆行而上的人们。 那些医务工作者、社区工作人 员、志愿者始终处在抗疫最前 线,他们是最可信赖的力量,也 是我们的家人、朋友、同事、邻 居。您对他们执行隔离管控、查 验管理、流调溯源、核酸检测应 检尽检等各项疫情防控任务的 服从与配合,您对他们的包容和 鼓励、善意和建言、关心和关爱, 一定可以让护佑太仓的防线更 加坚不可摧。

市民朋友们,请多一份自律 和呵护,守护我们美丽幸福的家 园。自觉做到少出门、不串门、 不扎堆、不聚集,外出购物少逛

快买、快进快出、少次适量。养 成良好家庭卫生习惯,及时清理 垃圾并分类投放。坚持"防疫三 件套",规范佩戴口罩、保持社交 距离、注意个人卫生;牢记"防护 六还要",口罩还要戴、社交距离 还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手 还要经常洗、窗户还要尽量开、 新冠疫苗还要种;注意收取快递 要做防护、少接触、消包装、清手 部。购买、加工冷链食品(肉类、 水产品)、水果、蔬菜等时,避免 用手接触口、眼、鼻,完成后及时 进行手部清洁消毒。

上下同欲者胜,风雨同舟者 兴。万众一心,就没有翻不过的 山;心手相连,就没有迈不过的 坎。我们坚信,风雨洗礼后的娄 城大地必定生机无限。我们再继 续"紧"一点、"慢"一点、"静"一 点,等疫情退散,让我们在生如夏 花的绚烂中,在热气腾腾的千滋 百味中,互道一声"有您,太好"!

> 太仓市新冠肺炎疫情 联防联控指挥部 2022年4月24日

#### 许昆林主持召开省政府季度工作会议

# 我市设分会场收听收看

本报讯(记者徐静)昨日,省 长许昆林主持召开省政府季度工 作会议,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深 入贯彻习近平总书记对江苏工作 重要指示精神,认真落实党中央、 国务院决策部署和省委工作要 求,安排下一阶段重点任务。会 议以视频方式召开,我市市委副 书记、市长胡卫江在太仓分会场 参加会议。

会议指出,今年以来,各级各 部门积极应对复杂形势和困难挑 战,坚持稳中求进工作总基调,统 筹疫情防控和经济社会发展,一 季度全省经济运行总体保持平稳 态势,成绩来之不易。今年是党的 二十大召开之年,要坚持稳字当 头、稳中求进,完整、准确、全面贯 彻新发展理念,正确认识和把握当 前经济形势,积极主动作为、果断 应变克难,继续做好"六稳""六保" 工作,全力奋战二季度、夺取"双胜 利",以江苏的"稳"和"进"当好全 国发展大局的重要"压舱石"。

会议强调,要坚决打赢疫情 防控阻击战,毫不放松筑牢"外防 输入"严密防线,织密扎牢疫情防 控网,最大限度减少疫情对经济 社会发展的影响。要把稳增长放 在更加突出位置,严格落实国务 院保障物流畅通、促进产业链供 应链稳定的部署要求,分区分级 分类有序组织复工复产,更大力 度支持市场主体发展。要狠抓产 业升级和创新发展,推动科技创 新取得更多成果、数字经济发展 实现更大突破、先进制造业集群 建设迈出更大步伐,巩固壮大实 体经济根基。要持续优化营商环 境,以高水平开放促进深层次改 革,更大激发市场活力和发展内 生动力。要扎实推动区域协调发 展,更高质量推进长三角一体化, 加快打造区域经济新增长点。要 坚持降碳、减污、扩绿、增长协同 推进,更高标准守护好蓝天、碧 水、净土,科学有序推动绿色低碳 转型。要用心用情保障和改善民 生,千方百计扩就业促增收。要 更好统筹发展和安全,切实抓好 安全生产工作,主动防范化解重 点领域风险。

市领导吴敬宇、郑丙华、周 强、王莉萍、祝真旭、陈磊、张展在 太仓分会场收听收看。

## 本月计划退税退库13亿元

超苏州大市平均水平

本报讯(记者 李孝忠)近日, 我市一规模企业在本轮疫情中, 面临生产停滞与工资发放的双重 压力,财税部门根据相关政策及 时退税316.65万元,有效缓解了 企业面临的资金困难,这无疑给 企业送上"及时雨"。

针对疫情期间小微企业、制 造业企业面临的资金难题,我市 积极响应国家相关政策,全力以 赴帮助企业纾困解难。市镇两级 财政部门克服疫情影响,全面施 策筹措资金,为开展留抵退税、缓 税退库工作提供资金保障

本月,我市计划退税退库规

模13亿元,达到苏州大市退税总 规模的10%;占上一年度一般公 共预算收入总额约7个百分点, 远超苏州大市平均水平。

本月,我市预计留抵退税金 额达9.66亿元,截至4月20日完 成退税 6.75 亿元,完成率约 70%。其中,微型企业共计退 还 3.58 亿元,惠及企业 2156 家。预计缓税金额达3.52亿 元,惠及企业3069家,截至4月 20 日完成 2.75 亿元,完成率约 80%。相关企业获退税最高达 5137.45万元,达500万元以上的 有34家。

### 一季度进出口实现平稳开局

高新技术产品进出口快速增长

本报讯(记者王硕)记者从 市商务局了解到,一季度,全市累 计实现进出口42.67亿美元,同 比增长8.7%,外贸进出口开局平 稳。其中,出口21.69亿美元,同 比增长16.3%;进口20.98亿美 元,同比增长1.8%。

具体来看,一般贸易进出口 占比较高,贸易结构持续优化。 一季度,一般贸易方式进出口 30.9 亿美元,同比增长8.9%,占 比72.4%。保税物流快速发展, 保税区进出境仓储或转口贸易进 出口3.87亿美元,同比增长 36.2%。"一带一路"沿线国家进 出口保持增长,实现进出口15.7

亿美元,占比36.8%。

机电产品仍是我市第一大类 进出口产品。一季度,我市机电 产品进出口22.33亿美元,同比增 长17.3%,占比52.3%。同时,高 新技术产品进出口快速增长,进出 口2.90亿美元,同比增长33.4%。

当前,受疫情及原材料成本上 涨、供应链瓶颈等问题影响,外贸 企业面临较大经营压力。下一步, 我市将继续加大政策支持力度,全 力推讲外贸稳存量、拓增量、提质 量,实施离岸贸易、服务贸易、跨境 电商等外贸新业态提升计划,充 分发挥政策组合拳效应,促进外 贸结构不断优化、规模不断提升。

|今|日|导|读

以实际行动扛起"硬核担当"

>>> 02版



和谐 民主 文明 平等 公正 法治 自由 敬业 诚信 友善 爱压

地址 : 太仓市科教新城书院路 103 号 传真:33018055 广告热线 : 33018088 报料热线 : 13962408686 网站 : www.taicangdaily.com 苏州日报印务中心承印 售价 : 1.30 元 值班总编 : 周斌 编辑 : 屠敏芝 组版 : 王志强 校对 : 邱文轩